
 

        Ιωάννινα, 20/9/2023 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Η Κυβέρνηση λίγους μήνες μετά την εκλογική της νίκη, έχοντας την πεποίθηση ότι πλέον δεν 

οφείλει να λογοδοτεί σε κανένα και για τίποτα, θέτει σε εφαρμογή το σύνολο του σκληρού  

νεοφιλελεύθερου προγράμματός της.  Βασικός στόχος της είναι η περαιτέρω απορρύθμιση των 

εργασιακών σχέσεων με μια σειρά πρωτοβουλιών που πλήττουν τα δικαιώματα των 

εργαζομένων και υποσκάπτουν καίρια τον κοινωνικό ιστό.  Στα πλαίσια αυτά προωθεί τις «κατά 

παραγγελία» συμβάσεις που επιτείνουν την εργασιακή επισφάλειας και καθιστούν τον 

εργαζόμενο έρμαιο των συμφερόντων των επιχειρήσεων,  επιβεβαιώνει την ουσιαστική 

καταστρατήγηση της πενθήμερης εργασίας, νομιμοποιεί τις απλήρωτες υπερωρίες 

μεταθέτοντας τον καθορισμό  για την διευθέτηση του πρόσθετου χρόνου απασχόλησης σε θολές 

συμφωνίες μεταξύ εργαζομένων και εργοδότη, θεσμοθετεί τις δοκιμαστικές περιόδους πλήρους 

εργασίας με μονομερές και ανεξέλεγκτο  δικαίωμα της εργοδοσίας να λύσει την συμφωνία με 

τον εργαζόμενο. Ως αποκορύφωμα έρχεται και η πρόταση για την ουσιαστική νομιμοποίηση της 

13ωρης καθημερινής εργασίας. Με λίγα λόγια προτείνεται μια επιστροφή σε εργασιακές 

συνθήκες που αποτελούσαν τον κανόνα πριν από 150 χρόνια.  

Και στα Πανεπιστήμια όμως,  όπου συμβασιούχοι διδάσκοντες όλων των κατηγοριών 

προσφέρουν τις υπηρεσίες τους με πενιχρές απολαβές και σε καθεστώς ανασφάλειας, έχει 

δημιουργηθεί ένας κόσμος κατακερματισμένης ακαδημαϊκής εργασίας. Η δε πρόσφατη 

απόφαση για διακοπή του προγράμματος απόκτησης διδακτικής ακαδημαϊκής εμπειρίας 

σημαίνει ότι νέοι επιστήμονες δεν θα εργάζονται πλέον, ενώ τα προβλήματα κάλυψης των 

διδακτικών αναγκών θα επιβαρύνουν τις  πιστώσεις του τακτικού προϋπολογισμού. 

Για όλους αυτούς τους λόγους το ΔΣ του  Συλλόγου μελών ΔΕΠ προκηρύσσει στάση εργασίας την 

Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου από τις 10.30 π.μ. ως τις 13.30 μ.μ και καλεί όλες και όλοι στην 

κινητοποίηση  στο Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων (ώρα 10.30). 
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